

天网全覆盖 “天眼”保平安

扬州高邮市公安局巡特警大队图侦破案小记

扬州高邮市公安局巡特警大队按照“四项建设”部署,把图像研判运用作为强化信息警务、服务实战需要的主攻项目之一,形成主动出击攻势,提高了社会面治安控制力和精确打击破案率。

现代快报记者采访中获悉,去冬今春以来,成功侦破“11.22”两起飞车抢夺、“1.26”抢劫案、“2.25”盗窃电缆、“3.15”盗窃高档财物等一批有影响的案件。与去年同期相比,破案率上升12%,可防性侵财案件下降23.2%。那么取得这些成绩的背后究竟是怎样开展工作的呢?

昨天,该大队有关负责人向快报记者介绍了他们的具体做法:

实施无缝对接,提供鲜活信息

该大队依托新一轮技防监控“天网”工程建设。对接入监控中心的城区300多个监控点,机关、学校、金融等部位延伸1200多只探头,各个出入城卡口智能系统,集约经营,优化升级,充分应用,“覆盖城区、延伸郊区、守好社区”的三层图像监控网络,为图侦研判奠定坚实基础。

据了解,为了运用科技设备,该大队组建了24人的监控值守队伍,定人、定机、定岗、定责巡查,确保24小时不脱人、不脱岗、不脱节,实时采集相关信息,用好用活,为视频侦查和图侦研判提供有效资源。2月上旬,该市城区接连发生多起乘隙盗窃顾客财物的案件,大队迅速组织图侦研判人员对发案部位监控图像综合研判,派出便衣侦查力量在商品街侦查时,发现两男三女互打手势,时分时合作案时全部抓获。经查,5名嫌疑人交待了在商品



图为教员给相关人员培训。

街各服饰专卖店内乘隙盗窃顾客手机、现金等作案事实。

强化信息研判,精确指导巡防

据介绍,该大队实施信息主导警务战略,信息研判小组每天与市公安局情报信息中心主动对接,汇集整合当日、周边地区警情进行串并分析,围绕反恐维稳、巡逻防控、侦查追逃、等方面信息,进行二次研判,确定当日巡防重点部位、路段、时段,迅速发送给街面巡逻民警,指导警力带着警情、带着疑问、带着目标开展针对性巡逻。

此外,专业图侦研判人员通过视频截图储备,终端查询、网上见疑、网下查证等,将由图到研、由研到侦的深度研用情况,及时流转给侦查民警开展合成侦查工作,提高精确破案率。3月15日,该市城区某浴室内,一男子乘浴客洗澡时,将其外裤套穿走,内有名牌手表1只、苹果手机1部、现金2600元,总案值2.68万

多元。案发后,侦查办案人员通过监控录像侦查、截图信息反查、追踪轨迹蹲守,成功将其抓获。不仅如此,1月份以来,城区两大商家连续发生多起盗窃手机案。大队立即组织图侦研判人员通过调阅现场监控,发现两辆嫌疑车以及作案人的特征后秘密跟踪。于1月17日深夜在淮安境内一高速收费站处将4名盗窃嫌疑人抓获,破获了泰州、江都、高邮三地系列扒窃案件10余起,涉案值5万余元。

管理不断加强,激励民警士气

记者来到高邮市公安局巡特警大队监控中心时,一股科技强警气息扑面而来。在现场可以看到,大队专门设置了图侦信息研判室,购置图像侦查设备,请图像研判经验丰富的民警担任教员,以监控中心为基地,实行月月培训、每季度必考,不断提升图像研判能力。通过跟班作业研判、以老带新互学、领导出题考试等形式,对信息研判队伍开展监控侦查、网上见疑、网下查证、视频截图和车辆轨迹、旅馆信息查询研用等方面业务知识辅导,不断提高民警掌握运用模糊图像处理技术、图侦设备应用技术、视频侦查技术、图侦破案等综合技能。

与此同时,还根据相关考核奖励办法,着重对民警加强信息采集率、研判成效率、协助破案率、嫌犯抓获率和有效预警发布数、可防案件控制数等方面加强考核。对提供信息协助破获案件、抓获犯罪嫌疑人的民警给予奖励。并开展视频实战应用之星评选活动,有8名同志被评为岗位能手、科技信息化“十佳应用标兵”等。

通讯员 红丽 戴婷

现代快报记者 宋体佳

大胆小偷雇卡车 “洗劫”工厂被抓

最近,扬州高邮一名胆大妄为的小偷,竟花钱雇来卡车帮忙行窃,一夜之间将当地一工厂60多件样品衣服及空调等物洗劫一空。案发后,当地警方通过监控视频锁定嫌疑人,并将嫌犯抓获。昨天,快报记者从高邮警方了解到案件详情。

据了解,3月22日晚,有人打电话报警称,高邮市屏淮路一服装厂被入室盗窃。当地巡特警大队派人赶赴调查,案发现场监控录像显示,当天下午6时10分至20分间,一辆卡车停在工厂门口,3名男子正在装载被盗财物。

此后,警方经过多方的查找,找到了卡车车主。据他介绍,事发当晚,一男子自称与服装厂有债务纠纷,该厂同意用货物与空调来进行偿还,需要帮忙。也正因此,他才开车去帮该男子将货物和空调运到指定的地点。

根据这一线索,警方锁定作案嫌疑人陈奎(化名)。此后,经过几日的轨迹跟踪,于3月27日晚8时30分左右,在高邮市汉线龙奔三支渠路口蹲点将入室盗窃嫌疑人抓获。

经初查,48岁的盗窃嫌疑男子陈奎是高邮当地人。据他交代,由于手头紧张,案发前经过被盗服装厂时,发现该工厂门卫看守很松懈,就动起了歪心思。事发当晚,他花钱雇来一辆卡车做运输工具,采用撬门入室的手段,在朋友的帮助下,窃走院子南边房间内的四箱样品衣服60件及4台空调,案值11600元。

目前,此案正在进一步审理之中。

通讯员 黄戴婷 现代快报记者 宋体佳

被胆结石“将军”? ——

取石保胆,让你不用“弃车保帅”

胆囊切除隐患多 “一劳永逸”非良策

胆结石有多常见?据了解,我国胆囊结石发病率高达10%以上,每10人就有1人身患胆结石。不仅胆结石的发病率逐年上升,该病还呈现出相当迅猛的年轻化趋势,据2014年统计,18岁以上的青年人中胆道疾病的发病率已达6%。

切除胆囊 留下隐患

在微创技术还未普及时,针对胆结石的手术治疗,似乎只能切除胆囊,以求一劳永逸。但实际上,胆囊是人体的一个非常重要的消化器官,绝对不是可有可无的,更不能因为胆囊疾病一概一切了之。

就目前所知,胆囊至少具有浓缩、储存和分泌的功能。当然还具有复杂的化学和免疫功能。胆囊能将稀薄的胆汁浓缩10倍,储存于胆囊,进食高脂饮食时,将浓缩的胆汁排入肠道参加消化。

若切除胆囊,患者进食高脂饮食时,已无高质足量的胆汁相助,身体只好饱受消化不良、腹胀、腹泻之苦。



胆结石不痛,不等于无害

现在年轻人生活压力大、暴饮暴食、休息不当等现象相当普遍,其中不少人没有吃早饭的饮食习惯,让胆结石有了滋生的土壤,促使该病在近些年呈现出迅猛的年轻化趋势。

扬州东方医院普外科主任左来安讲到,在临床中,经常会遇到一些结石患者,饱餐一顿后,突然感到上腹部或右上腹剧痛被送来救治。那是由于结石的存在导致胆囊排空受阻,刺激胆囊强力收缩后引起的绞痛。除了疼痛,胆结石会诱发胰腺炎、胆囊十二指肠瘘及胆囊结肠瘘等其他疾病,甚至可能诱发胆囊癌。

此外,胆囊被切除后还会出现诸多后遗症,如人体免疫力下降、胆总管结石发病率增高、十二指肠液胃返流、胆管损伤、结肠癌发生率增高以及胆囊切除术后综合征等。所以,在微

创外科技术飞速发展、日新月异的现在,一刀切去胆囊治疗胆结石,并不被专家所提倡。

“保胆取石”, 让患者不用忍痛“弃车”

早在2012年,扬州东方医院扬州地区首家引进纤维胆道镜先进技术及设备,开创了扬州地区“取石保胆”的先河,微创、绿色、安全,为胆结石患者不必再做“无胆”英雄。

“取石保胆”胆道镜绿色疗法五大优势:

优势一:整个手术微创、可视、安全系数高,让患者和家人都放心;

优势二:取石干净彻底,任何细小结石都可取出;

优势三:完整保留胆囊和胆囊功能,避免并发症及功能障碍综合症;

优势四:如术中发现胆囊不宜保留,则可立即转换为胆囊摘除术,转换过程不会增加患者的损伤;

优势五:创伤小、无疤痕、恢复快,术后6-8小时即可下床活动,8小时以后即可进行全流质(水、牛奶、稀饭等)进食,术后3-5天即可出院。

科室一角

扬州东方医院普外科常规开展肝癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、乳腺癌甲状腺肿瘤切除术,手术技术精湛,并发症少。并将腹腔镜、胆道镜技术应用到普通外科各种手术之中,相继微创开展了甲状腺旁腺手术。腔镜微创手术正成为普通外科的特色和亮点,以最小的创伤解决病人的痛苦。



咨询电话:0514-87959000

专家档案



左来安,主任医师,扬州东方医院普外科主任。1975年毕业于南京军区南京军医学院医疗专业,在普通外科和胸外科等疾病诊治方面有较丰富的临床经验。对乳腺癌、食管癌、胃癌、肺癌的根治术、重建消化道术与并发症的防治颇有研究。在微创外科方面,擅长小切口胆囊切除术、腹腔镜胆囊切除术,胸腔镜肺大疱切除术等。专业基础理论知识扎实,并有多篇论文发表在国家级学术刊物。